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Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

TER BESLISSING 

Directie 

Aan Minister van SZW 

Datum 
17 november 2023 

Ww Onze referentie 
Beantwoording KV Becker/Brekelmans 2022 

Opgesteld door 

Aanleiding Tweede contactpersoon 

Op 2 november jl. hebben de leden Becker en Brekelmans (beiden VVD) 

schriftelijke vragen gesteld aan u en MBZ over het bericht ‘Erdogan: Hamas is Bijlage(n) 
geen terroristische organisatie’ en het bericht ‘Rotterdamse imam vergoelijkt 2 

Hamas-terreur in preek: Israël wil oprukken naar Mekka’. 7 

Geadviseerd besluit 

Instemmen met de voorgestelde beantwoording en dat MBZ deze, 

medeondertekend door u, voor 22 november aan de Kamer verzenat, MAC hdAMLua OF 7 
uae khmer 

Kernpunten 

Kamervragen 

* Een deel van de vragen gaat in op een bericht van NRC over een 

toespraak van de Turkse president Erdogan, waarin beschreven staat dat 

hij voor parlementariérs van zijn eigen partij aangeeft dat ‘Hamas geen 

terroristische organisatie js, maar een bevrijdingsgroep die het eigen land 
verdedigt! (zie bijlage 1). 

« Het andere deel gaat in op een bericht van de Telegraaf over een preek in 

de Rotterdamse Ettaouhid-moskee, waarin beschreven staat dat ‘de imam 

de aanval van Hamas van 7 oktober jl. verheerlijkt’ (zie bijlage 2) 
* _ Omdat MBZ a.s. donderdag een debat voert over de situatie in Gaza en 

het zwaartepunt van de vragen op BZ-terrein ligt, wordt MBZ als eerste 

ondertekenaar en verzender van de beantwoording voorgesteld (zie onder 

toelichting). 

» _ Negen van de 17 vragen liggen deels op SZW-terrein. Die gaan over het 

sentiment in de Nederlandse samenleving rond de situatie in Israël en de 

Palestijnse gebieden; gevoelens daarover binnen de Turks-Nederlandse 

gemeenschappen; contact met Islamitische Stichting Nederland (ISN) 

over de boodschap van president Erdogan; en contact met de Ettaouhid- 

moskee om deze preek te veroordelen. 

1 NRC, 25 oktober 2023, ‘Erdogan: Hamas is geen terroristische organisatie, maar een 
bevrijdingsgroep', (https://www.nrc.nl/nieuws/2023/10/25/erdogan-hamas-is-geen- 
terroristische-organisatie-maar-een-bevrijdingsgroep-a4178493). 
? Telegraaf, 30 oktober 2023, ‘Rotterdamse imam vergoelijkt Hamas-terreur in preek: ‘Israël 
wil oprukken naar Mekka", (https://www.telegraaf.nl/nieuws/1611375363/rotterdamse- 
imam-vergoelijkt-hamas-terreur-in-preek-israel-wil-oprukken-naar-mekka). 
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J&V en OCW; de antwoorden zijn met hen afgestemd. Over de vragen 17 november 2023 
met betrekking tot de preek in Rotterdam, is informatie opgevraagd bij d 

Onze referentie gemeente. ais 

poa, wore 
Antwoorden op SZW-terrein — AM 

e U geeft aan(niet bereid te zijn.6m opderzoek te doen naar de mogelijke 
verspreiding van de boodschap Vi esident Erdogan in ISN-moskeeén 

en Turkse weekendscholen. SZW heeft G en bevoegdheden voor 

dergelijke onderzoeken en ISN benadrukt in de contacten met SZW dat zij 

een onafhankelijke stichting is, die transparant is over haar religieuze 
boodschap. 

e Ook geeft u aan niet met de betreffende moskee in gesprek te gaan, om 
De de preek te veroordelen. Er is contact geweest met gemeente Rotterdam dt Bae 

en zij hebben o.a. de context van de preek toegelicht; het debat hierover On AQ. 

er in de gemeenteraad toegelicht; en aangegeven waarom het Openbaar 
Ministerie (OM) op basis van de nieuwsberichten geen aanleiding ziet over 
te gaan tot onderzoek en eventuele vervolging. 

Verder benadrukt u het beleid van SZW, dat richt zich op het versterken 

van veerkracht en weerbaarheid van de samenleving. U geeft aan dat als 

er sprake is van strafbare feiten, zoals haat zaaien en opruiing, het aan 

het lokaal bevoegd gezag is om hiernaar onderzoek te verrichten en 
eventueel vervolging in te stellen. 

e _ Daarnaast geeft u aan dat elke vorm van discriminatie of haat in 

Nederland volstrekt onacceptabel is. Daarbij benadrukt u de zorgen van 
het kabinet over de ontwikkelingen in Israël en de Palestijnse gebieden, 

waaronder de spanningen en polarisatie die dit in Nederland veroorzaakt. 

e U benoemt dat deze zorgen terugkomen in gesprekken met lokale 
overheden en verschillende gemeenschappen. Als maatregel om dialoog 
te faciliteren en verbinding te stimuleren, verwijst u naar de handreiking 
voor gemeenten die u op 7 november jl. aan verschillende burgemeesters 
heeft aangeboden. 

e De overige beantwoording en vragen liggen op het terrein van BZ, BZK, | Datum 

Toelichting 

Ter voorbereiding op het commissiedebat over de situatie in Gaza op 23 
november, heeft MBZ op 18 november jl. de beantwoording van een Schriftelijk 
Overleg van de VKC BZ aan de Kamer verstuurd (zie bijlage 4). 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Artikel NRC Ter informatie (niet _n.v.t. 

verzenden) 

2 Artikel de Telegraaf Ter informatie (niet n.v.t. 

verzenden) 

3 Beantwoording KV Verzenden aan TK Antwoorden op SZW- 
Becker terrein geel 

gearceerd. 
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Datum Beantwoording SO _ Ter informatie (niet _n.v.t. LN 
situatie in Gaza verzenden) 

Onze referentie 
2023. 
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